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M E T O D O L O G Í A

P O B L A C I Ó N  S U J E T A  A  E S T U D I O

POBLACIÓN MAYOR DE 18 AÑOS, RESIDENTES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, QUE TENGAN POR LO
MENOS UN AÑO VIVIENDO EN CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS Y QUE HAYAN SIDO VÍCTIMAS DE UN DELITO
EN EL ÚLTIMO AÑO (ENERO 2020 – JUNIO 2020)

T A M A Ñ O  D E  L A  M U E S T R A

SE OBTUVO UNA MUESTRA FINAL DE 2,597 ENTREVISTAS EFECTIVAS* , LO CUAL PERMITE TENER UN
MARGEN DE ERROR DE +/- 1.9% A UN 95% DE NIVEL DE CONFIANZA.

*PERSONAS QUE HAN SUFRIDO ALGÚN DELITO EN EL ÚLTIMO AÑO (ENERO 2020 – JUNIO 2020)

CIUDAD TOTAL DE ENTREVISTAS ENTREVISTAS EFECTIVAS
(VÍCTIMAS DE ALGÚN DELITO)

M E X I C A L I 1 , 2 1 7 6 4 4

T I J U A N A 1 , 1 8 6 9 6 2

E N S E N A D A 5 5 6 4 2 2

T E C A T E 3 6 4 2 8 4

R O S A R I T O 4 0 7 2 8 5

TOTAL 3 , 7 3 0 2 , 5 9 7



M E T O D O L O G Í A

SE UTILIZÓ UNA METODOLOGÍA PROBABILISTICA POLIETAPICA PARA LA DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA, LO
CUAL PERMITIÓ QUE CADA ELEMENTO DEL UNIVERSO (VIVIENDAS) TUVIERA LA MISMA OPORTUNIDAD DE SER
SELECCIONADO.LAS ENTREVISTAS SE REALIZARON CARA A CARA EN LA VIVIENDA DEL ENTREVISTADO.

M É T O D O  D E  R E C O L E C C I Ó N

NOTA ACLARATORIA: Se realizó un replanteamiento de la Cifra Negra 2020, utilizando la misma metodología de análisis de ENVIPE 
(INEGI), con la finalidad de tener un referente nacional comparativo.

S U M A  D E  M E N C I O N E S

A LO LARGO DEL ESTUDIO SE PRESENTAN GRÁFICOS QUE INCLUYEN LA LEYENDA SUMA DE MENCIONES , ESTO
SIGNIFICA QUE LOS PORCENTAJES NO SUMARÁN 100%, SI NO, UN MAYOR PORCENTAJE, DEBIDO A QUE EL
ENTREVISTADO TUVO LA OPORTUNIDAD DE DAR MÁS DE UNA RESPUESTA.

+
+



S E L E C C I Ó N  D E  L A  V I V I E N D A  A  E N C U E S T A R

CIUDAD GRUPO DE AGEBS SELECCIÓN DE AGEBS

AGEB SELECCIONADO MANZANA/CUADRA VIVIENDA



RESULTADO DEL  ESTUDIO ESTATAL 

ENCUESTA DE VICTIMIZACIÓN Y 
MEDICIÓN DE LA DENUNCIA 

2020-1



P E N S A N D O  E N  L A  I N S E G U R I D A D ,  U S T E D  D I R Í A  Q U E  D U R A N T E  E L  2 0 2 0  L A  
I N S E G U R I D A D  E N  S U  P A Í S H A  A U M E N T A D O ,  S E  H A  M A N T E N I D O  O  H A  D I S M I N U I D O ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Aumentó 55.3% 69.9% 71.3% 74.6% 76.1%

Se mantuvo 38.2% 27.2% 22.7% 15.1% 18.6%

Disminuyó 5.4% 2.4% 4.7% 9.5% 2.8%

No sabe 1.1% 0.4% 1.2% 0.7% 2.5%

No responde - 0.1% - - -

1 67.7%
A U M E N T Ó

27.0%
S E  M A N T U V O2

N O  S A B E  ( 1 . 0 % )   |   N O  R E S P O N D E  ( 0 . 0 4 % )

4.3%
D I S M I N U Y Ó3

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



P E N S A N D O  E N  L A  I N S E G U R I D A D ,  U S T E D  D I R Í A  Q U E  D U R A N T E  E L  2 0 2 0  L A  
I N S E G U R I D A D  E N  S U  E S T A D O H A  A U M E N T A D O ,  S E  H A  M A N T E N I D O  O  H A  D I S M I N U I D O ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Aumentó 50.8% 62.3% 62.6% 69.4% 76.1%

Se mantuvo 40.4% 34.7% 32.9% 23.2% 16.1%

Disminuyó 7.8% 2.5% 3.8% 7.0% 2.5%

No sabe 1.1% 0.5% 0.7% 0.4% 5.3%

1 61.8%
A U M E N T Ó

32.5%
S E  M A N T U V O2

N O  S A B E  ( 1 . 2 % )

4.5%
D I S M I N U Y Ó3

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



P E N S A N D O  E N  L A  I N S E G U R I D A D ,  U S T E D  D I R Í A  Q U E  D U R A N T E  E L  2 0 2 0  L A  
I N S E G U R I D A D  E N  S U  C I U D A D H A  A U M E N T A D O ,  S E  H A  M A N T E N I D O  O  H A  D I S M I N U I D O ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Aumentó 65.4% 64.0% 56.4% 66.9% 72.6%

Se mantuvo 30.3% 31.5% 36.7% 20.8% 18.2%

Disminuyó 3.4% 4.4% 6.9% 12.0% 6.3%

No sabe 0.9% 0.1% - 0.4% 2.8%

1 64.4%
A U M E N T Ó

29.4%
S E  M A N T U V O2

N O  S A B E  ( 0 . 6 % )

5.6%
D I S M I N U Y Ó3

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



P E N S A N D O  E N  L A  I N S E G U R I D A D ,  U S T E D  D I R Í A  Q U E  D U R A N T E  E L  2 0 2 0  L A  
I N S E G U R I D A D  E N  S U  C O L O N I A H A  A U M E N T A D O ,  S E  H A  M A N T E N I D O  O  H A  D I S M I N U I D O ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Aumentó 32.8% 56.3% 47.4% 50.7% 73.3%

Se mantuvo 38.7% 36.7% 39.3% 23.2% 17.9%

Disminuyó 27.5% 6.9% 13.0% 25.7% 6.7%

No sabe 1.1% 0.1% 0.2% 0.4% 2.1%

1 50.3%
A U M E N T Ó

34.1%
S E  M A N T U V O2

N O  S A B E  ( 0 . 6 % )

15.0%
D I S M I N U Y Ó3

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



S E G Ú N  S U  E X P E R I E N C I A  P E R S O N A L  C O N  E L  D E L I T O ,  ¿ C U Á N T O  L E  
A F E C T A  L A  D E L I N C U E N C I A  E N  S U  C A L I D A D  D E  V I D A  D I A R I A ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Mucho 55.1% 55.3% 61.4% 52.8% 74.7%

Poco 39.3% 38.8% 35.3% 36.3% 15.1%

Nada 5.4% 5.8% 3.3% 10.9% 9.1%

No responde 0.2% 0.1% - - 1.1%

1 58.1%
M U C H O

35.5%
P O C O2

N O  R E S P O N D E  ( 0 . 2 % )

6.2%
N A D A3

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



D Í G A M E  P O R  F A V O R ,  S I  U S T E D  O  A L G Ú N  I N T E G R A N T E  D E  S U  V I V I E N D A  H A  S I D O  
V Í C T I M A  D E  A L G U N O  D E  L O S  S I G U I E N T E S  D E L I T O S  ( D E  E N E R O  2 0 2 0  – J U N I O  2 0 2 0 )

2 2 . 2 %
S I

¿ C U Á N T O S  D E L I T O S  H A  S U F R I D O  E N  P R O M E D I O  P O R  V I V I E N D A ?

1.08
P R O M E D I O

2 5 . 6 %

2 6 . 5 %

2 3 . 1 %

2 5 . 5 %

1 6 . 4 %

R O S A R I T O

T E C A T E

E N S E N A D A

T I J U A N A

M E X I C A L I



P R I N C I P A L E S  D E L I T O S  D E  L O S  Q U E  F U E R O N  V Í C T I M A S :
( E N E R O  2 0 2 0  – J U N I O  2 0 2 0 )
S U M A  D E  M E N C I O N E S

17.8%
R O B O / I N T E N T O  A  
V I V I E N D A

17.7%
R O B O  D E  
V E H Í C U L O

17.3%
P I N T A  D E  B A R D A  
O  G R A F I T I

13.4%
R O B O  D E  
A C C E S O R I O S  D E  
V E H Í C U L O

10.0%
E X T O R S I Ó N

6.5%
A S A L T O  
( D E S P O B L A D O  E N  
V Í A  P Ú B L I C A )

E S T A T A L



E S T A T A L

Robo/intento a vivienda 17.8%
Robo/intento en transporte público (sin 

darse cuenta)
1.8% Atropellamiento 0.04%

Robo de Vehículo 17.7% Violencia familiar 1.7% Robo de gasolina 0.04%

Pinta de barda o grafiti 17.3% Hostigamiento sexual 1.5% Hackeo 0.04%

Robo de accesorios de vehículo 13.4% Choque de autos 0.5% Robo de mascota 0.04%

Extorsión 10.0% Homicidio 0.4% Intento de homicidio 0.04%

Asalto (despoblado en vía pública) 6.5% Secuestro 0.2% Problema con AFORE 0.04%

Robo/intento a comercio 4.8% Abuso de autoridad 0.2% Hallanamiento de morada 0.04%

Amenazas verbal o escrita 3.8% Violación sexual 0.2% Robo del cerco de vivienda 0.04%

Agresión física 3.5% Vecinos problemáticos 0.1% Robo de dinero 0.04%

Fraude al consumidor 3.4% Robo de bicicleta 0.04% Otros delitos – No especificó 0.4%

Fraude bancario / clonación 2.7% Daño a propiedad ajena 0.04%

P R I N C I P A L E S  D E L I T O S  D E  L O S  Q U E  F U E R O N  V Í C T I M A S :
( E N E R O  2 0 2 0  – J U N I O  2 0 2 0 )
S U M A  D E  M E N C I O N E S



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Robo de Vehículo 19.6% 15.3% 20.6% 16.9% 17.9%

Robo de accesorios de vehículo 19.4% 12.1% 10.0% 13.4% 9.1%

Pinta de barda o grafiti 15.5% 18.5% 21.3% 7.7% 21.1%

Robo/intento a vivienda 16.3% 12.8% 10.0% 25.0% 42.1%

Robo/intento a comercio 4.8% 4.6% 3.6% 0.7% 11.6%

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 1.1% 1.6% 1.4% 2.1% 4.6%

Asalto (despoblado en vía pública) 6.4% 8.9% 4.5% 1.8% 6.0%

Fraude bancario / clonación 0.8% 3.6% 3.8% 4.9% 0.4%

Fraude al consumidor 1.9% 3.8% 4.3% 7.7% -

Extorsión 6.7% 11.2% 10.0% 19.4% 3.9%

Amenazas verbal o escrita 3.4% 3.4% 5.2% 4.2% 3.5%

Agresión física 4.3% 3.5% 4.0% 2.5% 2.1%

Secuestro 0.3% 0.3% - 0.4% -

Hostigamiento sexual 1.6% 1.6% 0.9% 2.5% 1.4%

Violación sexual 0.5% 0.1% - - -

Violencia familiar 1.7% 1.9% 2.8% 0.7% -

P R I N C I P A L E S  D E L I T O S  D E  L O S  Q U E  F U E R O N  V Í C T I M A S :
( E N E R O  2 0 2 0  – J U N I O  2 0 2 0 )
S U M A  D E  M E N C I O N E S



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Homicidio 0.5% 0.3% 0.2% 0.7% 0.7%

Robo de bicicleta - - - 0.4% -

Daño a propiedad ajena - - - 0.4% -

Abuso de autoridad - - - 2.1% -

Atropellamiento - - - 0.4% -

Robo de gasolina - - - 0.4% -

Hackeo - - - 0.4% -

Robo de mascota - - - 0.4% -

Intento de homicidio - - - 0.4% -

Choque de autos 0.2% 0.8% 0.7% - -

Problema con AFORE - - - 0.4% -

Hallanamiento de morada 0.2% - - - -

Vecinos problemáticos 0.3% - - - -

Robo del cerco de vivienda 0.2% - - - -

Robo de dinero - 0.1% - - -

Otros delitos – No especificó - 1.0% - - -

P R I N C I P A L E S  D E L I T O S  D E  L O S  Q U E  F U E R O N  V Í C T I M A S :
( E N E R O  2 0 2 0  – J U N I O  2 0 2 0 )
S U M A  D E  M E N C I O N E S



D E  L A S  V Í C T I M A S  D E  “ A S A L T O  ( D E S P O B L A D O  E N  V Í A  P Ú B L I C A ) ”
¿ D Ó N D E  S E  C O M E T I Ó  E L  A S A L T O ?

6 9 . 0 %

7 . 7 % 4 . 2 % 4 . 2 %

Calle Cajero automático Transporte público Parque o unidad deportiva

Banco 3.0% Mercado 1.2%

Centro Comercial 3.0% Casa 0.6%

Trabajo 2.4% Antro 0.6%

Carretera 1.8% Otro - No especificó 0.6%

Automóvil 1.8%

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Cajero automático 14.6% 4.7% 10.5% - 5.9%

Calle 51.2% 76.7% 78.9% 60.0% 64.7%

Banco 2.4% 2.3% 5.3% 20.0% -

Transporte público - 5.8% 5.3% - 5.9%

Carretera - 1.2% - - 11.8%

Mercado 2.4% - - - 5.9%

Centro Comercial - 5.8% - - -

Parque o unidad deportiva 14.6% 1.2% - - -

Automóvil 2.4% 1.2% - 20.0% -

Casa - 1.2% - - -

Trabajo 9.8% - - - -

Antro - - - - 5.9%

Otro - No especificó 2.4% - - - -

D E  L A S  V Í C T I M A S  D E  “ A S A L T O  ( D E S P O B L A D O  E N  V Í A  P Ú B L I C A ) ”
¿ D Ó N D E  S E  C O M E T I Ó  E L  A S A L T O ?



D E  L A S  V Í C T I M A S  D E  “ A G R E S I Ó N  F Í S I C A ”
¿ D Ó N D E  S E  C O M E T I Ó  L A  A G R E S I Ó N  F Í S I C A ?

5 6 . 5 %

1 4 . 1 %

5 . 4 % 4 . 3 % 4 . 3 %

Calle Casa Parque o unidad deportiva Mercado Automóvil

Transporte público 3.3% Carretera 2.2%

Centro Comercial 3.3% Escuela 2.2%

Trabajo 3.3% Cajero automático 1.1%

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Cajero automático 3.6% - - - -

Calle 42.9% 64.7% 52.9% 71.4% 66.7%

Transporte público - 5.9% 5.9% - -

Carretera 3.6% - 5.9% - -

Mercado - 2.9% 11.8% - 16.7%

Centro Comercial - 5.9% - 14.3% -

Parque o unidad deportiva 10.7% - 11.8% - -

Automóvil 7.1% 5.9% - - -

Escuela - 2.9% 5.9% - -

Casa 28.6% 8.8% 5.9% - 16.7%

Trabajo 3.6% 2.9% - 14.3% -

D E  L A S  V Í C T I M A S  D E  “ A G R E S I Ó N  F Í S I C A ”
¿ D Ó N D E  S E  C O M E T I Ó  L A  A G R E S I Ó N  F Í S I C A ?



D E  L A S  V Í C T I M A S  D E  “ V I O L E N C I A  F A M I L I A R ”
¿ Q U É  T I P O  D E  V I O L E N C I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E

Física 63.6% 38.9% 33.3% 50.0%

Económica 27.3% 16.7% - -

Psicológica – verbal 27.3% 55.6% 75.0% 50.0%

1 53.5%
P S I C O L Ó G I C A -
V E R B A L

44.2%
F Í S I C A2 14.0%

E C O N Ó M I C A3
E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



¿ E L  D E L I T O  Q U E  S E  C O M E T I Ó  F U E  A L  E N T R E V I S T A D O  O  A  A L G Ú N  I N T E G R A N T E  D E  S U  
F A M I L I A ?

1 71.5%
E N T R E V I S T A D O

28.5%
I N T E G R A N T E  D E  L A  
V I V I E N D A2

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Entrevistado 72.8% 60.7% 75.7% 77.7% 89.0%

Integrante de su familia (vivienda) 27.2% 39.3% 24.3% 22.3% 11.0%



¿ E L  D E L I T O  S E  L L E V Ó  A  C A B O  C O N  V I O L E N C I A  O  S I N  V I O L E N C I A ?

1 77.3%
S I N  V I O L E N C I A

22.7%
C O N  V I O L E N C I A2

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Sin violencia 64.5% 80.1% 82.3% 82.0% 83.6%

Con violencia 35.5% 19.9% 17.7% 18.0% 16.4%



¿ S E  P O R T A B A  A L G Ú N  T I P O  D E  A R M A  D U R A N T E  E L  D E L I T O ?

SI14.7% NO56.9% NO SÉ28.3%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 18.7% 15.5% 10.8% 9.5% 14.7%

No 30.6% 66.1% 76.6% 61.3% 53.1%

No sé 50.7% 18.4% 12.6% 29.3% 32.2%



D E  L O S  Q U E  D I J E R O N  Q U E  S I  S E  P O R T A B A  A L G Ú N  A R M A  D U R A N T E  E L  D E L I T O
¿ Q U É  T I P O  D E  A R M A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

1 48.8%
A R M A  D E  F U E G O  
( P I S T O L A  Y  O T R A )

39.3%
A R M A  B L A N C A  
( P U N Z O C O R T A N T E )2 13.9%

O B J E T O S  
C O N T U N D E N T E S  
( P A L O ,  V A R I L L A ,  
T U B O S ,  E T C . )

3
P U Ñ A L  ( 0 . 2 % )   |   M A N O P L A  ( 0 . 2 % )   |   O T R O  – N O  E S P E C I F I C Ó  ( 0 . 2 % )

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Arma de fuego (pistola y otra) 44.0% 62.3% 51.1% 50.0% 13.0%
Arma blanca (punzocortante) 40.0% 33.1% 38.3% 43.3% 56.5%

Objetos contundentes (palo, varilla, tubos, 
etc)

16.0% 5.8% 10.6% 6.7% 43.5%

Puñal 0.8% - - - -
Manopla 0.8% - - - -

Otro - No especificó - - - 3.3% -



¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?

SI32.1% NO67.9%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 35.5% 28.0% 27.1% 37.2% 38.7%

No 64.5% 72.0% 72.9% 62.8% 61.3%



¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

S I N O

Homicidio 100.0% -

Daño a propiedad ajena 100.0% -

Atropellamiento 100.0% -

Intento de homicidio 100.0% -

Secuestro 83.3% 16.7%

Robo de Vehículo 54.9% 45.1%

Robo/intento a comercio 53.3% 46.7%

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 47.4% 52.6%

Choque de autos 41.7% 58.3%

Robo/intento a vivienda 39.4% 60.6%

Asalto (despoblado en vía pública) 38.3% 61.7%

Violación sexual 37.5% 62.5%

Abuso de autoridad 33.3% 66.7%

Amenazas verbal o escrita 31.9% 68.1%

Otros delitos distintos a los anteriores, Especifique 30.0% 70.0%

Fraude bancario / clonación 28.8% 71.3%

E S T A T A L



S I N O

Robo de accesorios de vehículo 27.6% 72.4%

Agresión física 24.1% 75.9%

Hostigamiento sexual 23.9% 76.1%

Violencia familiar 19.6% 80.4%

Extorsión 14.5% 85.5%

Pinta de barda o grafiti 10.2% 89.8%

Fraude al consumidor 7.1% 92.9%

Robo de bicicleta - 100.0%

Robo de gasolina - 100.0%

Hackeo - 100.0%

Robo de mascota - 100.0%

Problema con AFORE - 100.0%

Hallanamiento de morada - 100.0%

Vecinos problemáticos - 100.0%

Robo del cerco de vivienda - 100.0%

Robo de dinero - 100.0%

¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

E S T A T A L



S I N O

Secuestro 100.0% -
Homicidio 100.0% -

Choque de autos 100.0% -
Fraude bancario / clonación 83.3% 16.7%

Robo/intento a comercio 61.8% 38.2%
Hostigamiento sexual 60.0% 40.0%

Robo de Vehículo 59.7% 40.3%
Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 57.1% 42.9%

Robo/intento a vivienda 42.0% 58.0%
Agresión física 41.9% 58.1%

Amenazas verbal o escrita 40.6% 59.4%
Asalto (despoblado en vía pública) 38.5% 61.5%

Violación sexual 28.6% 71.4%
Violencia familiar 18.2% 81.8%

Extorsión 17.0% 83.0%
Robo de accesorios de vehículo 15.9% 84.1%

Pinta de barda o grafiti 9.8% 90.2%
Fraude al consumidor 8.3% 91.7%

Allanamiento de morada - 100.0%
Vecinos problemáticos - 100.0%

Robo del cerco de vivienda - 100.0%

¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

M E X I C A L I



S I N O

Violación sexual 100.0% -

Homicidio 100.0% -

Secuestro 66.7% 33.3%

Robo de Vehículo 53.7% 46.3%

Robo/intento a comercio 50.0% 50.0%

Robo/intento a vivienda 40.2% 59.8%

Fraude bancario / clonación 35.1% 64.9%

Asalto (despoblado en vía pública) 34.1% 65.9%

Amenazas verbal o escrita 26.5% 73.5%

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 25.0% 75.0%

Robo de accesorios de vehículo 24.3% 75.7%

Violencia familiar 14.3% 85.7%

Hostigamiento sexual 13.3% 86.7%

Agresión física 10.8% 89.2%

Fraude al consumidor 7.9% 92.1%

Extorsión 6.1% 93.9%

Pinta de barda o grafiti 4.0% 96.0%

Otros delitos 33.3% 66.7%

¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

T I J U A N A



S I N O

Homicidio 100.0% -

Robo de Vehículo 52.1% 47.9%

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 50.0% 50.0%

Robo/intento a comercio 37.5% 62.5%

Robo de accesorios de vehículo 37.0% 63.0%

Violencia familiar 33.3% 66.7%

Amenazas verbal o escrita 32.0% 68.0%

Asalto (despoblado en vía pública) 28.6% 71.4%

Robo/intento a vivienda 27.9% 72.1%

Hostigamiento sexual 25.0% 75.0%

Agresión física 16.7% 83.3%

Extorsión 15.6% 84.4%

Pinta de barda o grafiti 7.4% 92.6%

Fraude bancario / clonación 5.6% 94.4%

Fraude al consumidor - 100.0%

Otros delitos 33.3% 66.7%

¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

E N S E N A D A



S I N O

Robo/intento a comercio 100.0% -

Secuestro 100.0% -

Homicidio 100.0% -

Robo de Vehículo 60.7% 39.3%

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 50.0% 50.0%

Robo de accesorios de vehículo 45.5% 54.5%

Robo/intento a vivienda 43.3% 56.7%

Asalto (despoblado en vía pública) 33.3% 66.7%

Amenazas verbal o escrita 33.3% 66.7%

Agresión física 27.3% 72.7%

Pinta de barda o grafiti 25.7% 74.3%

Fraude bancario / clonación 22.2% 77.8%

Extorsión 21.6% 78.4%

Hostigamiento sexual 11.1% 88.9%

Fraude al consumidor 10.7% 89.3%

Violencia familiar - 100.0%

Otros delitos 35.7% 64.3%

¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

T E C A T E



S I N O

Homicidio 100.0% -

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 59.1% 40.9%

Asalto (despoblado en vía pública) 58.6% 41.4%

Robo/intento a comercio 54.3% 45.7%

Robo de Vehículo 47.1% 52.9%

Robo de accesorios de vehículo 42.9% 57.1%

Robo/intento a vivienda 37.6% 62.4%

Extorsión 29.4% 70.6%

Agresión física 27.3% 72.7%

Amenazas verbal o escrita 25.0% 75.0%

Pinta de barda o grafiti 22.4% 77.6%

Hostigamiento sexual 12.5% 87.5%

Fraude bancario / clonación - 100.0%

¿ L O  D E N U N C I Ó  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S ?
( D E L I T O S  M Á S  D E N U N C I A D O S  A L  M P )

R O S A R I T O



D E  A Q U E L L O S  Q U E  N O  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ R E P O R T Ó  E L  D E L I T O  A N T E  O T R A  I N S T A N C I A  O  A U T O R I D A D  D E  G O B I E R N O ?

SI14.1% NO85.9%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 26.5% 11.2% 11.6% 11.7% 4.6%

No 73.5% 88.8% 88.4% 88.3% 95.4%



D E  L O S  Q U E  S I  R E P O R T A R O N  E L  D E L I T O  A N T E  O T R A  I N S T A N C I A  O  A U T O R I D A D  D E L  G O B I E R N O
¿ C U Á L  O T R A  I N S T A N C I A  O  A U T O R I D A D ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

5 2 . 9 %

3 5 . 4 %

4 . 9 % 3 . 4 % 2 . 3 %

911 Directo con un policía
(municipal, estatal, federal)

PROFECO 089 Directo al banco

E S T A T A L

Partido político 0.4% Página web 0.4%

Personal de seguridad 0.4% Directo con un Ministerial 0.4%

Número telefónico para fraude y extorsión 0.4% No sabe - No recuerda 0.8%

Al seguro 0.4%



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

911 81.7% 22.5% 14.3% 65.2% 70.0%

089 - 7.5% 5.7% - 10.0%

Directo con un policía (municipal, estatal, federal) 15.7% 56.3% 74.3% 13.0% 10.0%

Partido político - - - 4.3% -

Personal de seguridad - - - - 10.0%

Directo al banco 0.9% 2.5% 5.7% 4.3% -

PROFECO - 11.3% 2.9% 13.0% -

Número telefónico para fraude y extorsión - - - 4.3% -

Al seguro 0.9% - - - -

Página web 0.9% - - - -

Directo con un Ministerial 0.9% - - - -

No sabe - No recuerda - 1.3% 2.9% - -

D E  L O S  Q U E  S I  R E P O R T A R O N  E L  D E L I T O  A N T E  O T R A  I N S T A N C I A  O  A U T O R I D A D  D E L  G O B I E R N O
¿ C U Á L  O T R A  I N S T A N C I A  O  A U T O R I D A D ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



D E  A Q U E L L O S  Q U E  R E P O R T A R O N  E L  D E L I T O  A L  9 1 1  O  A L  0 8 9
¿ A C U D I Ó  U N  P O L I C Í A  ( M U N I C I P A L ,  E S T A T A L  O  F E D E R A L )  A  A T E N D E R  S U  D E N U N C I A ?

SI69.6% NO30.4%

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 71.3% 70.8% 71.4% 66.7% 50.0%

No 28.7% 29.2% 28.6% 33.3% 50.0%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



D E  A Q U E L L O S  Q U E  R E P O R T A R O N  E L  D E L I T O  D I R E C T O  C O N  U N  P O L I C Í A  Y  Q U E  S I  A C U D I Ó  U N  P O L I C Í A  
A  A T E N D E R  S U  D E N U N C I A
¿ S E  L E V A N T Ó  U N  I N F O R M E  P O L I C I A L  H O M O L O G A D O  ( I P H ) ?

SI64.3% NO35.7%

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 77.6% 57.4% 38.7% 76.9% 50.0%

No 22.4% 42.6% 61.3% 23.1% 50.0%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



D E  A Q U E L L O S  Q U E  S I  S E  L E S  L E V A N T Ó  U N  R E P O R T E  P O L I C I A L
¿ S E  L E  D I O  U N  N Ú M E R O  D E  R E F E R E N C I A  ( F O L I O ) ?

SI48.0% NO52.0%

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 48.5% 30.6% 66.7% 100.0% -

No 51.5% 69.4% 33.3% - 100.0%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



D E  A Q U E L L O S  Q U E  S I  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S  Y  Q U E  S E  L E S  D I O  U N  
N Ú M E R O  D E  R E F E R E N C I A
¿ S E  I N I C I Ó  A V E R I G U A C I Ó N  P R E V I A ?

SI79.4% NO20.6%

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Si 85.0% 80.1% 77.0% 78.8% 69.3%

No 15.0% 19.9% 23.0% 21.2% 30.7%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O



D E  A Q U E L L O S  Q U E  D I J E R O N  Q U E  S I  S E  I N I C I Ó  A V E R I G U A C I Ó N  P R E V I A
¿ Q U É  S U C E D I Ó  C O N  L A  D E N U N C I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

2 9 . 8 %

1 3 . 8 %

6 . 8 % 4 . 4 % 3 . 4 %
Está en trámite Recuperó sus bienes Se puso al delincuente a

disposición de un Juez
Hubo reparación del daño Se otorgó el perdón

* U N  4 5 . 8 % D I C E  Q U E  N O  S U C E D I Ó  N A D A  C O N  L A  D E N U N C I A

No se han recuperado 0.3%

No se encontró al culpable 0.3%

Recuperó parcialmente sus bienes 0.1%

Se solucionó 0.1%

Otra – No especificó 0.3%

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Se otorgó el perdón 4.5% 1.3% 7.4% 4.3% 1.2%

Está en trámite 23.7% 34.2% 47.4% 26.6% 17.9%

Recuperó sus bienes 18.8% 8.8% 9.5% 11.7% 21.4%

Hubo reparación del daño 4.9% 3.1% 2.1% 8.5% 4.8%

Se puso al delincuente a disposición de un Juez 5.8% 9.2% 5.3% 8.5% 2.4%

No se han recuperado 0.4% - - 1.1% -

No se encontró al culpable 0.4% - - 1.1% -

Recuperó parcialmente sus bienes 0.4% - - - -

Se solucionó - - - 1.1% -

Otra - No especificó 0.4% - - - 1.2%

Nada 44.6% 45.6% 30.5% 47.9% 64.3%

D E  A Q U E L L O S  Q U E  D I J E R O N  Q U E  S I  S E  I N I C I Ó  A V E R I G U A C I Ó N  P R E V I A
¿ Q U É  S U C E D I Ó  C O N  L A  D E N U N C I A ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



D E  A Q U E L L O S  Q U E  N O  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  N O  D E N U N C I Ó  O  N O  D E N U N C I A R O N  
A N T E  E L  M I N I S T E R I O  P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

3 0 . 1 %

1 6 . 2 % 1 3 . 4 % 1 2 . 2 % 1 0 . 1 %

Pérdida de tiempo Delito de poca importancia No tenía pruebas Trámites largos y difíciles Por miedo al agresor

Desconfianza en la autoridad 8.9% Hice justicia por mano propia 0.2% No sabía llegar 0.1%
Por actitud hostil de la autoridad 3.7% Fue una situación muy normal 0.2% Por lástima 0.1%
Por miedo a que lo extorsionaran 2.2% No me di cuenta en el momento 0.2% Perdonó al agresor 0.1%

La policía no hace nada 1.1% Responsabilidad de ambos 0.1% Tiene familia 0.1%
Se solucionó en el momento 0.7% No sabía que era un fraude 0.1% Estaba sola 0.1%
El banco resolvió la situación 0.4% No se consumó el delito 0.1% No puedo salir mucho 0.1%

No tenía como ir 0.3% No sabía donde denunciarlo 0.1% Fue un delito virtual 0.1%
Es gente conocida 0.3% Poder arreglarlo de otra manera 0.1% No iba a proceder 0.1%

No concluyeron el robo 0.2% Le di solución yo mismo 0.1% Fui agredido físicamente 0.1%
Todos los lugares son igual de costosos 0.2% No tuve tiempo 0.1% Se solucionó de otra manera 0.1%

Estaba fuera de la ciudad 0.2% No fue necesario 0.1% Fue en parte mi responsabilidad 0.1%
Porque recuperé rápido mis bienes 0.2% No tuvo consecuencias graves 0.1% No sabe / no responde 3.6%

Fue una venganza 0.2% Por mi edad 0.1% Otra - No especificó 0.2%

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Por miedo al agresor 6.9% 9.3% 12.6% 13.5% 13.0%

Por miedo a que lo extorsionaran 1.4% 3.9% 0.6% 2.2% 0.5%

Delito de poca importancia 19.3% 15.6% 20.7% 11.4% 8.2%

Pérdida de tiempo 29.6% 33.0% 31.7% 15.7% 32.1%

Trámites largos y difíciles 11.0% 15.1% 13.6% 8.6% 5.4%

Desconfianza en la autoridad 9.3% 8.4% 6.1% 8.6% 15.2%

No tenía pruebas 14.6% 11.7% 11.0% 17.8% 16.3%

Por actitud hostil de la autoridad 2.1% 2.7% 3.6% 3.2% 12.0%

Estaba fuera de la ciudad 0.2% - - 1.1% -

Porque recuperé rápido mis bienes - 0.1% - 0.5% 0.5%

La policía no hace nada - 0.6% 0.3% 7.6% -

No concluyeron el robo - - - 2.2% -

No tenía como ir 0.5% - - 1.6% -

No tuvo consecuencias graves - - - 0.5% -

Por mi edad - - 0.3% - -

D E  A Q U E L L O S  Q U E  N O  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  N O  D E N U N C I Ó  O  N O  D E N U N C I A R O N  
A N T E  E L  M I N I S T E R I O  P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

No sabía llegar - - - 0.5% -

Por lástima - - - - 0.5%

Es gente conocida - 0.4% - 0.5% 0.5%

El banco resolvió la situación - 0.1% 0.6% 2.7% -

Responsabilidad de ambos - 0.1% - 0.5% -

Todos los lugares son igual de costosos - - - 2.2% -

No sabía que era un fraude - 0.1% - 0.5% -

Se solucionó en el momento 1.0% 0.6% 0.6% 1.1% -

No se consumó el delito - - - 1.1% -

No sabía donde denunciarlo - - - 1.1% -

Poder arreglarlo de otra manera - - - 1.1% -

Perdonó al agresor - - 0.3% - -

Tiene familia - - - 0.5% -

Estaba sola - - - - 0.5%

No puedo salir mucho - - - - 0.5%

D E  A Q U E L L O S  Q U E  N O  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  N O  D E N U N C I Ó  O  N O  D E N U N C I A R O N  
A N T E  E L  M I N I S T E R I O  P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Fue una venganza 0.5% 0.1% - - -

Hice justicia por mano propia 0.5% 0.1% - - -

Fue una situación muy normal 0.5% 0.1% - - -

No me di cuenta en el momento 0.2% 0.3% - - -

Le di solución yo mismo 0.2% 0.1% - - -

No tuve tiempo 0.5% - - - -

Fue un delito virtual 0.2% - - - -

No iba a proceder 0.2% - - - -

No fue necesario 0.5% - - - -

Fui agredido físicamente 0.2% - - - -

Se solucionó de otra manera 0.2% - - - -

Fue en parte mi responsabilidad 0.2% - - - -

No sabe / no responde 4.3% 2.0% 0.6% 3.8% 12.5%

Otra - No especificó 0.2% - - 1.1% -

D E  A Q U E L L O S  Q U E  N O  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  N O  D E N U N C I Ó  O  N O  D E N U N C I A R O N  
A N T E  E L  M I N I S T E R I O  P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



D E  A Q U E L L O S  Q U E  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  D E N U N C I Ó  A N T E  E L  M I N I S T E R I O  
P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Por miedo 0.5% Mucho coraje 0.1% Porque era propiedad privada 0.1%

Para evitar que se repitiera 0.4%
Para que la autoridad estuviera 

enterada
0.1% Para que reforzaran la seguridad 0.1%

Lo robado era ajeno 0.2% Intervención 0.1% Porque tenía todo a mi favor 0.1%

Por que es un requisito 0.1%
El delincuente se negó a devolver lo 

robado
0.1% Para obtener una orden de restricción 0.1%

Para poder darlo de baja 0.1% Por el fallecimiento 0.1% Para que mi familiar regresara a casa 0.1%

Por que hubo agresión física 0.1% Por la desaparición 0.1% No sabe - No responde 1.7%

Por confianza a la autoridad 0.1%
Para que el agresor cambie de 

comportamiento
0.1% Otra - No especificó 0.2%

4 9 . 6 %

2 8 . 7 %

1 0 . 0 % 7 . 7 % 5 . 2 %

Para recuperar sus cosas Para que el delincuente
reciba el castigo que merece

Para obtener la reparación
del daño

Para deslindar
responsabilidades

Por el seguro

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Por el seguro 6.5% 4.0% 3.4% 10.9% 1.7%

Para recuperar sus cosas 46.1% 39.6% 52.6% 49.1% 77.8%

Para que el delincuente reciba el castigo que merece 26.5% 38.9% 26.7% 20.9% 17.9%

Para obtener la reparación del daño 13.0% 9.5% 9.5% 9.1% 6.8%

Para deslindar responsabilidades 7.0% 9.5% 6.9% 11.8% 1.7%

Por que es un requisito - - - 0.9% -

Para poder darlo de baja - - - - 0.9%

Por que hubo agresión física - - 0.9% - -

Por confianza a la autoridad - - - - 0.9%

Por miedo - - 0.9% 2.7% -

Mucho coraje - - - 0.9% -

Para evitar que se repitiera 0.4% 0.4% - 0.9% -

Para que la autoridad estuviera enterada - - - 0.9% -

D E  A Q U E L L O S  Q U E  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  D E N U N C I Ó  A N T E  E L  M I N I S T E R I O  
P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Intervención - - - 0.9% -

El delincuente se negó a devolver lo robado - - - 0.9% -

Por el fallecimiento - - - - 0.9%

Por la desaparición - - - 0.9% -

Para que el agresor cambie de comportamiento - - 0.9% - -

Lo robado era ajeno 0.4% 0.4% - - -

Porque era propiedad privada 0.4% - - - -

Para que reforzaran la seguridad 0.4% - - - -

Porque tenía todo a mi favor 0.4% - - - -

Para obtener una orden de restricción 0.4% - - - -

Para que mi familiar regresara a casa 0.4% - - - -

No sabe - No responde 2.6% - - - 6.8%

Otra - No especificó - - - - 1.7%

D E  A Q U E L L O S  Q U E  D E N U N C I A R O N  F O R M A L M E N T E  A N T E  L A S  A U T O R I D A D E S
¿ C U Á L  F U E  L A  R A Z Ó N  P R I N C I P A L  P O R  L A  Q U E  D E N U N C I Ó  A N T E  E L  M I N I S T E R I O  
P Ú B L I C O ?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



¿ Q U É  T A N  Ú T I L  C O N S I D E R A  R E A L I Z A R  U N A  D E N U N C I A  A N T E  L A S  
A U T O R I D A D E S  C U A N D O  S E  E S  V Í C T I M A  D E  A L G Ú N  D E L I T O ?

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Muy útil 23.1% 16.1% 31.5% 20.8% 26.0%

Útil 34.3% 36.3% 32.5% 30.6% 21.8%

Poco útil 25.9% 37.2% 25.6% 28.5% 31.2%

Nada útil 16.6% 10.4% 10.4% 20.1% 21.1%

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

21.9%
M U Y  Ú T I L

33.0%
Ú T I L

30.9%
P O C O  Ú T I L

14.2%
N A D A  Ú T I L



D E  L A S  I N S T I T U C I O N E S  U  O R G A N I S M O S  Q U E  I N T E R V I E N E N  E N  L A  D E F I N I C I Ó N  D E  L A S  E S T R A T E G I A S  D E  
S E G U R I D A D ,  E N  U N A  E S C A L A  D E L  1  A L  5  ( D O N D E  1  E S  E L  N I V E L  M Á S  B A J O  Y  5  E S  E L  M Á S  A L T O )
¿ U S T E D  C O M O  C A L I F I C A R Í A  S U  N I V E L  D E  C O N F I A N Z A  E N  L A S  S I G U I E N T E S  
I N S T I T U C I O N E S  U  O R G A N I S M O S ?

E J É R C I T O 3.8
G U A R D I A  N A C I O N A L 3.4

P O L I C Í A  F E D E R A L 3.2
G O B I E R N O  F E D R E A L 3.0

P O L I C Í A  M I N I S T E R I A L  -
J U D I C I A L 2.9

M I N I S T E R I O  P Ú B L I C O 2.9

M A R I N A 3.8 G O B I E R N O  D E L  E S T A D O 2.9
J U E C E S  E S T A T A L E S  Y  

F E D E R A L E S 2.8
G O B I E R N O  M U N I C I P A L 2.7

A G E N T E S  D E  T R Á N S I T O 2.6
L E G I S L A D O R E S  -

D I P U T A D O S 2.4
P O L I C Í A  M U N I C I P A L 2.4

G U A R D I A  E S T A T A L  D E  
S E G U R I D A D  E  I N V E S T I G A C I Ó N  

( G E S I ) 2.9

P A R T I D O S  P O L Í T I C O S 2.2

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Ejército 4.0 3.9 3.8 3.9 3.2

Policía Federal 3.4 3.3 3.2 3.0 2.6

Guardia Nacional 3.6 3.3 3.3 3.6 3.2

Policía Ministerial – Judicial 3.3 2.9 2.9 2.6 2.5
Guardia Estatal de Seguridad e Investigación 

(GESI)
3.1 2.8 2.9 2.9 2.8

Policía Municipal 2.8 2.5 2.5 2.0 1.7

Agentes de tránsito 3.0 2.5 2.5 2.3 2.3

Ministerio Público 3.2 2.9 2.8 2.8 2.5

Jueces (estatales y federales) 3.2 3.0 2.7 2.8 1.8

Gobierno Municipal 3.2 2.7 2.7 2.3 1.9

Gobierno del estado 3.2 3.0 2.8 2.8 2.0

Gobierno Federal 3.4 3.1 2.9 3.2 2.0

Legisladores – Diputados 2.5 2.6 2.5 2.2 1.5

Partidos Políticos 2.3 2.5 2.3 1.9 1.4

Marina 3.9 3.9 3.7 4.0 3.4

D E  L A S  I N S T I T U C I O N E S  U  O R G A N I S M O S  Q U E  I N T E R V I E N E N  E N  L A  D E F I N I C I Ó N  D E  L A S  E S T R A T E G I A S  D E  
S E G U R I D A D ,  E N  U N A  E S C A L A  D E L  1  A L  5  ( D O N D E  1  E S  E L  N I V E L  M Á S  B A J O  Y  5  E S  E L  M Á S  A L T O )
¿ U S T E D  C O M O  C A L I F I C A R Í A  S U  N I V E L  D E  C O N F I A N Z A  E N  L A S  S I G U I E N T E S  
I N S T I T U C I O N E S  U  O R G A N I S M O S ?



C O M P O S I C I Ó N  D E  
L A  C I F R A  N E G R A

(ENERO 2020 – JUNIO 2020)



C I F R A  N E G R A

9 0 . 0 %

6 7 . 9 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE OTRA INSTANCIA, 
QUE NO FUERON ANTE 

UN POLICÍA O MARCANDO 
AL 911 / 089

1 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE EL MP, 

SIN PROCEDENCIA

1 7 . 5 %

NO SE INICIÓ 
AVERIGUACIÓN PREVIA / 

CARPETA DE INVESTIGACIÓN

6 . 3 %

CON AVERIGUACIÓN 
PREVIA / CARPETA DE 

INVESTIGACIÓN, DONDE 
NO HUBO UN 

RESULTADO DE LA 
DENUNCIA

1 1 . 2 %

NO SE GENERÓ 
IPH

2 . 3 %

SE LES OTORGÓ NÚMERO 
DE REFERENCIA, PERO NO 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 

PREVIA

0 . 7 %

SE LES OTORGÓ UN 
NÚMERO DE REFERENCIA Y 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 
PREVIA PERO NO HUBO 
UN RESULTADO DE LA 

DENUNCIA

0 . 6 %

DELITOS DENUNCIADOS
A OTRA INSTANCIA

+ ++ 1 . 3 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS 

NO DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A N E G R A  E S TATA L
2 0 2 0 - 1



C I F R A  N E G R A

9 0 . 8 %

6 4 . 5 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE OTRA INSTANCIA, 
QUE NO FUERON ANTE 

UN POLICÍA O MARCANDO 
AL 911 / 089

0 . 6 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE EL MP, 

SIN PROCEDENCIA

1 7 . 9 %

NO SE INICIÓ 
AVERIGUACIÓN PREVIA / 

CARPETA DE INVESTIGACIÓN

4 . 9 %

CON AVERIGUACIÓN 
PREVIA / CARPETA DE 

INVESTIGACIÓN, DONDE 
NO HUBO UN 

RESULTADO DE LA 
DENUNCIA

1 3 . 0 %

NO SE GENERÓ 
IPH

5 . 0 %

SE LES OTORGÓ NÚMERO 
DE REFERENCIA, PERO NO 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 

PREVIA

1 . 0 %

SE LES OTORGÓ UN 
NÚMERO DE REFERENCIA Y 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 
PREVIA PERO NO HUBO 
UN RESULTADO DE LA 

DENUNCIA

1 . 8 %

DELITOS DENUNCIADOS
A OTRA INSTANCIA

+ ++ 2 . 8 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS 

NO DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A N E G R A  M E X I C A L I
2 0 2 0 - 1



C I F R A  N E G R A

9 1 . 7 %

7 2 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE OTRA INSTANCIA, 
QUE NO FUERON ANTE 

UN POLICÍA O MARCANDO 
AL 911 / 089

1 . 2 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE EL MP, 

SIN PROCEDENCIA

1 5 . 2 %

NO SE INICIÓ 
AVERIGUACIÓN PREVIA / 

CARPETA DE INVESTIGACIÓN

5 . 0 %

CON AVERIGUACIÓN 
PREVIA / CARPETA DE 

INVESTIGACIÓN, DONDE 
NO HUBO UN 

RESULTADO DE LA 
DENUNCIA

1 0 . 2 %

NO SE GENERÓ 
IPH

2 . 5 %

SE LES OTORGÓ NÚMERO 
DE REFERENCIA, PERO NO 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 

PREVIA

0 . 7 %

SE LES OTORGÓ UN 
NÚMERO DE REFERENCIA Y 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 
PREVIA PERO NO HUBO 
UN RESULTADO DE LA 

DENUNCIA

0 . 1 %

DELITOS DENUNCIADOS
A OTRA INSTANCIA

+ ++ 0 . 8 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS 

NO DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A N E G R A  T I J UA N A
2 0 2 0 - 1



C I F R A  N E G R A

8 7 . 9 %

7 2 . 9 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE OTRA INSTANCIA, 
QUE NO FUERON ANTE 

UN POLICÍA O MARCANDO 
AL 911 / 089

0 . 9 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE EL MP, 

SIN PROCEDENCIA

1 2 . 1 %

NO SE INICIÓ 
AVERIGUACIÓN PREVIA / 

CARPETA DE INVESTIGACIÓN

5 . 7 %

CON AVERIGUACIÓN 
PREVIA / CARPETA DE 

INVESTIGACIÓN, DONDE 
NO HUBO UN 

RESULTADO DE LA 
DENUNCIA

6 . 4 %

NO SE GENERÓ 
IPH

0 . 9 %

SE LES OTORGÓ NÚMERO 
DE REFERENCIA, PERO NO 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 

PREVIA

0 . 9 %

SE LES OTORGÓ UN 
NÚMERO DE REFERENCIA Y 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 
PREVIA PERO NO HUBO 
UN RESULTADO DE LA 

DENUNCIA

0 . 2 %

DELITOS DENUNCIADOS
A OTRA INSTANCIA

+ ++ 1 . 1 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS 

NO DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A N E G R A  E N S E N A D A
2 0 2 0 - 1



C I F R A  N E G R A

8 7 . 1 %

6 2 . 8 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE OTRA INSTANCIA, 
QUE NO FUERON ANTE 

UN POLICÍA O MARCANDO 
AL 911 / 089

1 . 8 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE EL MP, 

SIN PROCEDENCIA

2 1 . 0 %

NO SE INICIÓ 
AVERIGUACIÓN PREVIA / 

CARPETA DE INVESTIGACIÓN

7 . 9 %

CON AVERIGUACIÓN 
PREVIA / CARPETA DE 

INVESTIGACIÓN, DONDE 
NO HUBO UN 

RESULTADO DE LA 
DENUNCIA

1 3 . 1 %

NO SE GENERÓ 
IPH

0 . 0 %

SE LES OTORGÓ NÚMERO 
DE REFERENCIA, PERO NO 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 

PREVIA

0 . 6 %

SE LES OTORGÓ UN 
NÚMERO DE REFERENCIA Y 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 
PREVIA PERO NO HUBO 
UN RESULTADO DE LA 

DENUNCIA

0 . 9 %

DELITOS DENUNCIADOS
A OTRA INSTANCIA

+ ++ 1 . 5 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS 

NO DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A N E G R A  T E C AT E
2 0 2 0 - 1



C I F R A  N E G R A

8 9 . 6 %

6 1 . 3 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE OTRA INSTANCIA, 
QUE NO FUERON ANTE 

UN POLICÍA O MARCANDO 
AL 911 / 089

0 . 3 %

DELITOS DENUNCIADOS 
ANTE EL MP, 

SIN PROCEDENCIA

2 7 . 2 %

NO SE INICIÓ 
AVERIGUACIÓN PREVIA / 

CARPETA DE INVESTIGACIÓN

1 1 . 9 %

CON AVERIGUACIÓN 
PREVIA / CARPETA DE 

INVESTIGACIÓN, DONDE 
NO HUBO UN 

RESULTADO DE LA 
DENUNCIA

1 5 . 3 %

NO SE GENERÓ 
IPH

0 . 8 %

SE LES OTORGÓ NÚMERO 
DE REFERENCIA, PERO NO 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 

PREVIA

0 . 0 %

SE LES OTORGÓ UN 
NÚMERO DE REFERENCIA Y 
SE INICIÓ AVERIGUACIÓN 
PREVIA PERO NO HUBO 
UN RESULTADO DE LA 

DENUNCIA

0 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS
A OTRA INSTANCIA

+ ++ 0 . 0 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS 

NO DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A N E G R A  R O S A R I T O
2 0 2 0 - 1



C I F R A  N E G R A  M U N I C I P A L

87.9%
2 0 1 8  

84.0%
2 0 1 9

90.0%
2 0 2 0

E N E R O  - J U N I O

92.3%
83.2%

91.9%
82.8%

91.2%90.5%
79.4%

89.7%

72.3%

86.4%90.8% 91.7% 87.9% 87.1% 89.6%

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

A Ñ O  2 0 1 8 A Ñ O  2 0 1 9 E N E R O  - J U N I O  2 0 2 0

C I F R A N E G R A  E S T A T A L  2 0 2 0
C O M P A R A T I V O  2 0 1 8  – 2 0 1 9  – 2 0 2 0  ( E N E R O  – J U N I O )  



D E M O G R Á F I C O S



E D A D

2 0 . 2 % 2 0 . 3 % 2 0 . 4 %

1 2 . 8 %

1 7 . 2 %

9 . 0 %

18 a 25 años 26 a 35 años 36 a 45 años 46 a 55 años 56 a 65 años Más de 65 años

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

18 a 25 años 19.9% 21.2% 19.9% 20.8% 17.5%
26 a 35 años 20.5% 20.0% 19.2% 19.7% 23.5%
36 a 45 años 19.4% 19.8% 19.2% 21.1% 26.3%
46 a 55 años 10.9% 13.3% 12.6% 12.7% 16.1%
56 a 65 años 19.3% 17.2% 19.0% 16.2% 11.2%

Más de 65 años 10.1% 8.6% 10.2% 9.5% 5.3%



50.3%
M U J E R

49.7%
H O M B R E

S E X O

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Hombre 49.8% 49.7% 49.5% 47.5% 51.6%

Mujer 50.2% 50.3% 50.5% 52.5% 48.4%



P R I N C I P A L  O C U P A C I Ó N

1 27.6%
A M A  D E  C A S A

11.4%
C O M E R C I A N T E2 11.1%

E S T U D I A N T E3
Empleado (Inc. privada) 8.9% Empresario 0.7%

Empleado Industrial 6.7% Desempleado 0.7%

Obrero/Operador 6.3% Director/Gerente 0.5%

Jubilado 6.0% Agricultor 0.4%

Profesionista independiente 4.8% Ejecutivo 0.3%

Empleado Independiente 4.4% Pescador 0.2%

Empleado de Gob. 2.8% Transporte 0.2%

Maestro 1.8% Músico 0.1%

Ambulante 1.7% Empleado Operativo 0.04%

Jornalero 1.5% Otro - No especificó 0.04%

Supervisor 1.2% Ninguno 0.04%

Trabajador de oficio 0.8%

E S T A T A L



P R I N C I P A L  O C U P A C I Ó N

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Ama de casa 22.7% 28.6% 33.2% 27.5% 27.4%

Estudiante 11.3% 13.0% 8.3% 8.8% 10.9%

Profesionista independiente 4.2% 5.9% 1.9% 8.5% 2.8%

Empleado (Inc. privada) 3.3% 12.0% 14.9% 9.9% 1.1%

Empleado de Gob. 5.4% 2.0% 1.4% 4.6% -

Empleado Industrial 6.4% 6.1% 8.8% 12.3% 1.1%

Jubilado 6.8% 5.5% 5.9% 6.7% 5.3%

Director/Gerente 0.5% 0.7% 0.5% 0.4% -

Obrero/Operador 9.9% 3.4% 2.8% 6.0% 13.0%

Maestro 2.3% 1.8% 0.9% 1.4% 2.1%

Comerciante 14.0% 8.7% 10.0% 9.9% 17.9%

Supervisor 1.7% 1.5% 0.5% 0.7% 0.4%

Agricultor 1.1% 0.1% 0.7% - -



P R I N C I P A L  O C U P A C I Ó N

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Pescador - - 0.7% 0.4% 0.4%

Empresario 0.9% 1.1% - - 0.4%

Ambulante 0.2% 2.8% 2.8% 0.4% 1.4%

Empleado Independiente 2.8% 5.4% 4.5% 1.4% 7.0%

Jornalero 1.4% 0.6% 0.9% 0.7% 6.7%

Ejecutivo 0.3% 0.2% 0.5% - 0.4%

Desempleado 0.8% 0.2% 0.7% 0.7% 1.8%

Trabajador de oficio 3.0% 0.1% - - -

Transporte 0.6% 0.1% - - -

Empleado Operativo - 0.1% - - -

Músico 0.3% - - - -

Otro - No especificó 0.2% - - - -

Ninguno - - - - 0.4%



M Á X I M O  N I V E L  D E  E S T U D I O S

Profesional completo 7.9% Maestría o especialidad completa 0.8%

Profesional Incompleto 7.4% Academia Comercial 0.04%

Primaria completa 7.0% Otro - No especificó 4.04%

Primaria incompleta 2.8% Ninguno 1.5%

Maestría o especialidad incompleta 1.6%

2 5 . 2 %
2 3 . 0 %

1 4 . 5 %

8 . 2 %

Secundaria completa Preparatoria / Técnico
completa

Preparatoria / Técnico
incompleta

Secundaria incompleta

E S T A T A L



M Á X I M O  N I V E L  D E  E S T U D I O S

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Primaria incompleta 1.2% 3.1% 2.1% 6.7% 2.1%

Primaria completa 4.2% 7.4% 7.8% 12.3% 5.6%

Secundaria incompleta 6.1% 8.1% 7.3% 7.4% 15.1%

Secundaria completa 26.2% 25.5% 32.7% 19.0% 16.8%

Preparatoria / Técnico incompleta 12.4% 16.9% 13.3% 8.5% 18.6%

Preparatoria / Técnico completa 25.9% 21.7% 24.9% 22.9% 17.9%

Profesional Incompleto 9.5% 6.3% 5.7% 7.4% 8.8%

Profesional completo 11.5% 7.5% 3.3% 8.8% 7.4%

Maestría o especialidad incompleta 1.7% 2.0% 0.7% 2.5% 0.4%

Maestría o especialidad completa 1.1% 0.3% 1.7% 0.7% 0.7%

Academia Comercial - - - 0.4% -

Otro - No especificó 0.2% 0.3% - - 0.4%

Ninguno 0.8% 0.5% 3.5% 6.3%



E S T A D O  C I V I L

5 0 . 1 %

2 4 . 8 %

1 2 . 6 % 5 . 3 % 4 . 6 % 2 . 7 %

Casado (a) Soltero (a) Unión Libre Viudo (a) Divorciado (a) Separado

E S T A T A L

P O R  M U N I C I P I O

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

Soltero (a) 25.3% 22.3% 28.4% 25.0% 26.7%
Casado (a) 48.4% 56.2% 41.9% 46.8% 48.4%

Divorciado (a) 2.8% 6.2% 3.6% 4.6% 4.6%
Viudo (a) 3.1% 5.9% 7.6% 4.6% 5.3%

Unión Libre 16.5% 7.0% 16.1% 16.2% 13.7%
Separado 3.9% 2.3% 2.4% 2.8% 1.4%




